



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
ÓRGÃOS DELIBERATIVOS CENTRAIS
Campus Universitário – Trindade CEP 88040-900 – Florianópolis – SC

ATA Nº 03/2017 DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
EXTENSÃO

Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara de
Extensão, realizada em 23 de junho de 2017, às
14h, no Auditório LEDlab I.

1 Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às quatorze horas, no Auditório LEDlab
2 I, reuniram-se os membros da Câmara de Extensão da UFSC, atendendo à Convocação nº 03/2017 –
3 CEx. **Estavam presentes:** prof. Rogério Cid Bastos, profª Graziela De Luca Canto, profª Anelise
4 Maria Regiani, profª Daniele Detanico, prof. Diego Nunes, prof. Everton Fabian Jasinski, prof. Hans
5 Michael Van Bellen, profª Marlene Grade, profª Mônica Aparecida Aguiar dos Santos, profª Natália
6 Hanazaki, prof. Rafael Aleixo de Carvalho, prof. Rafael Victorino Devos, prof. Renato Oba e prof.
7 Valdir Alvim da Silva. **Convidados:** Luiz Gonzaga de Souza Fonseca (Representante FEESC) e André
8 Luiz (Presidente Associação Comunitária Morro das Pedras) todos sob a presidência do primeiro.
9 **Estavam ausentes:** Centro de Ciências da Educação, Centro de Ciências da Saúde e Centro de
10 Comunicação e Expressão, e os representantes discentes: Tony de Carlo Vieira, Vitor Machado Vieira
11 e Wellington Sutil de Oliveira. Havendo quórum, o prof. Rogério cumprimentou os membros e deu por
12 aberta a sessão. Colocou em discussão e votação a pauta do dia, que foi *aprovada por unanimidade*.
13 **Item 01: aprovação da ata da 2ª Reunião Ordinária de 19.05.2017.** Prof. Rogério informou que
14 houve um pedido de alteração no que diz respeito à inclusão do nome do prof. Eduardo Antonio no GT
15 que trata da Curricularização da Extensão Universitária e que a ata modificada foi enviada para todos
16 os membros da CEx. Em votação, a ata foi *aprovada por unanimidade*. **Item 02: Edital**
17 **PROBOLSAS 2018 – Relatora: profª Natália Hanazaki.** Profª Natália comentou que o seu parecer
18 estava um pouco extenso, no entanto, o documento seria projetado para que todos pudessem
19 acompanhar e que ela realizaria a leitura dos principais itens que foram alterados em relação ao edital
20 anterior. Prof. Rogério sugeriu que fosse analisado e discutido item por item para que fosse dada
21 maior celeridade ao processo. Após discussões dos itens mencionados no relato e alterações realizadas,
22 prof. Rogério colocou em aprovação o Edital PROBOLSAS 2018, que foi *aprovado por unanimidade*
23 e consta no ANEXO I desta ata. **Item 03: Proposta de Interação entre UFSC e Associação**
24 **Comunitária do Morro das Pedras, Areias e Trevo do Erasmo – Convidado: André Luiz –**
25 **Presidente da Associação.** Prof. Rogério explicou que já havia iniciado esse assunto na CEx em 2016.
26 Relatou que a ideia é de que ocorra uma aproximação da UFSC com as associações que estão nas suas
27 proximidades, com o objetivo de buscar soluções dentro da própria Universidade para os problemas
28 enfrentados por essas associações. Na sequência, prof. Rogério apresentou o Presidente, André Luiz,
29 que, primeiramente, apresentou os demais membros da Associação e fez um breve relato das
30 dificuldades que esta tem enfrentado e que poderiam ser tratadas com a cooperação da UFSC. André
31 sugeriu a realização de um seminário entre a associação, a universidade e demais entidades. Prof.
32 Rogério enfatizou a necessidade da Universidade promover ações tendo em vista um maior diálogo
33 com a comunidade e propôs aos membros da CEx a mobilização de cada centro para a realização deste
34 seminário e logo após, promover reuniões entre os interessados e a criação de um planejamento
35 estratégico. André solicitou ajuda aos membros da Câmara para sensibilizar os demais colegas e disse
36 que providenciará um convite do evento para ser divulgado no âmbito da UFSC. **Item 04: Programas**
37 **de Extensão e Serviços Tecnológicos – Relatora: profª Graziela De Luca Canto.** Profª Graziela

38 realizou a leitura do seu relato e em seguida, o prof. Rogério explicou que entre a formulação da
39 Resolução nº 088/2016/CUn e a discussão desta no Conselho Universitário, foi aprovada a Lei nº
40 13.243/2016 que refere-se à Lei de Inovação que cita o termo “prestação de serviço tecnológico” e a
41 Resolução de Extensão menciona apenas “prestação de serviço”. Disse ainda que a Procuradoria da
42 UFSC solicitou esclarecimento à respeito e devido ao fato de que os casos omissos devem ser tratados
43 na CEx, elaborou-se o relato apresentado pela profª Graziela com apenas a ampliação da definição do
44 termo “prestação de serviço” que deverá ser publicada em formato de resolução normativa no Boletim
45 Oficial da UFSC. Os professores Rafael Victorino e Valdir Alvim sugeriram a retirada do termo
46 “mercado” na definição de prestação de serviço. A sugestão foi acatada pela relatora. Em votação, o
47 relato foi *aprovado por unanimidade*. Prof. Rogério agradeceu a contribuição do prof. Hans na
48 elaboração do parecer. **Item 05: Assuntos gerais.** Não havendo informes dos campi, prof. Rogério
49 falou sobre o lançamento do Edital de Internacionalização, uma ação conjunta entre a Pró-Reitoria de
50 Extensão e Secretaria de Relações Internacionais, que visa a seleção de até dez cursos que serão
51 ministradas na Língua Inglesa. Informou que foram selecionadas cinco propostas. Profª Marlene
52 questionou se houve algum encaminhamento de documento oficial aos NDEs sobre a Curricularização
53 da Extensão e informou que essa era a sua última reunião da Câmara, e encerrou agradecendo todo o
54 aprendizado adquirido. Profª Graziela esclareceu que houve o entendimento de que a partir do
55 seminário realizado sobre o assunto, os NDEs começariam a trabalhar essa questão e informou que a
56 PROEX juntamente à PROGRAD está elaborando um cronograma que, provavelmente, estabelecerá
57 que no mês de outubro, durante a SEPEX, os NDEs apresentarão propostas dentro dos seus centros.
58 Profª Graziela enfatizou a importância da presença do Coordenador de Extensão do Departamento nas
59 reuniões com os seus respectivos NDEs. Os professores Everton Jasinski e Diego Nunes disseram que
60 é de suma importância que os Coordenadores de Extensão recebam uma correspondência oficial e, se
61 possível, material de suporte que tratam do tema para que de fato o processo de curricularização seja
62 iniciado em todos os Centros, pois há uma grande resistência por parte de docentes de vários
63 Departamentos em iniciar esse processo. Prof. Rogério relatou que tem escutado, constantemente,
64 relatos de vários cursos quanto à dificuldade de implementar a curricularização em suas grades
65 curriculares, no entanto, relatou que a maioria dos cursos da UFSC estão com 20% acima da carga
66 horária que é exigida pela legislação para fornecer o título e informou que os cursos, além de serem
67 notificados, não poderão mais solicitar alterações de grade curricular se não possuírem a previsão de
68 horas para atividades de extensão. Profª Graziela relatou que, no primeiro semestre, foram ministrados
69 cursos para formação de coordenadores de extensão para onze turmas e que no segundo semestre, serão
70 ofertadas mais turmas para os coordenadores de extensão que ainda não participaram e aos demais
71 professores que tenham interesse. Finalizou agradecendo a participação de todos que já realizaram o
72 curso. Nada mais havendo a tratar, prof. Rogério agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a
73 sessão. Ato contínuo, para constar, eu, Gabriela Cordeiro de Oliveira Squariz, lavrei a presente ata que,
74 se aprovada, será assinada por mim e pelo senhor presidente. Florianópolis, vinte e três de junho de
75 dois mil e dezessete.

76 Gabriela Cordeiro de Oliveira Squariz _____

77 Rogério Cid Bastos _____